

## Röviden

---

A Móra Kollégium a kelet-európai népek irodalmi és történelmi kapcsolatainak kutatására támogatást kapott a Soros Alapítványból. A rendelkezésre álló pénzüsszegebből előadás-sorozatot, nyelvtórákat és különböző speciális foglalkozásokat terveznek.

Domokos Pál Péter október 17-én A román nemzeti egyház története címmel előadást tartott a Móra Kollégiumban. Az 1948-ban az ortodoxiába beolvasztott egyház története kapcsán kitért a moldvai csángó magyarok történetére és jelenlegi helyzetére.

A Középkori Magyar Történelmi Tanszék és a Történelmi Segédtudományok Tanszék az 1985/86-os tanév második félévétől Kormányzat-történet címmel féléves egyetemi előadást hirdet. Az említett témakörből először tartanak előadásokat a Karon. A studiumen bemutatják a magyar kormányzati méltóságok és intézmények történetét az államalapítástól a XVIII. század végéig.

Egyetemi jegyzet. A Tankönyvkiadónál korai tavasszal fog megjelenni Kristó Gyula: Magyarország története 895-1301. jegyzetének folytatása. Az új jegyzet, Kristó Gyula és Engel Pál munkája, 1301-től Mátyás király megválasztásáig mutatja be a magyar történelmet.

Tervezik a jegyzetsorozat folytatását. Kubinyi András készíti el a Mátyás és a Jagellók uralkodását tárgyaló kötetet.

Az Új- és Legújabbkori Magyar Történeti Tanszék új munkatársa Deák Ágnes, aki az elmúlt tanévben végzett karunkon magyar-történelem szakon. Szakdolgozatában Eötvös József: A XIX. század uralkodó eszméi c. munkáját vizsgálta meg. Az említett témát folytatva a XIX. századi magyar liberalizmus fejlődésével szeretne foglalkozni. A következő félévben Magyarország 1945 utáni történetét tárgyaló szemináriumot vezet.

Az Egyetemi Könyvtárban Karácsonyi Béla docens és Szegfű László docens dolgozik Gellért, csanádi püspök, Deliberatio c. munkájának magyar nyelvű fordításán.

Előreláthatólag januártól használhatjuk a JATE Marxista-Leninista Szakcsoport Dokumentációs Bázisát. A bázis célja az, hogy olyan nyilvános forgalomba nem kerülő dokumentumokat, tanulmányokat és kiadványokat tegyen - elsősorban magyar nyelven - hozzáférhetővé, amelyek az oktatók és a hallgatók tájékozódását egyaránt segítik. A több mint ezer tétel jelentős része Kelet-Európával foglalkozik. A fordítások nagy többsége a bolsevik párt dokumentumai ill. nyugati elemzők a térségre vonatkozó munkái. Az anyag másik része Magyarország új- és legújabbkori történetének vitatott kérdéseit és általános politológiai témákat tárgyal. Helyet kaptak itt a különböző belső /társadalomtudományi/ viták iratai. Gyorsan növekszik a fejlődő országok gondjaival és néhány filozófiai kérdéssel kapcsolatos gyűjtemény is.

A bázis forrása a különböző továbbképző intézetek hasonló egységei és az Országgyűlési Könyvtár cikkk fordítás gyűjteménye. A Dokumentációs Bázis helyben olvasással fog működni, egy marxista könyvtár mellett működő teremben. A nyilvános katalógus a könyvtárban lesz elhelyezve. Az itt megtalálható anyagot a diákok kollektív engedéllyel / spec.képzésben résztvevők, diákkörösök/ ill. oktatói javaslattal használhatják. Reméljük ez a vállalkozás is segít a szükséges tudományos nyilvánosság megteremtésében, a kialakult információs monopóliumok megszüntetésében.

Az 1335-ben tartott visegrádi királyi találkozó 650. évfordulója alkalmából tudományos konferenciát rendeztek október elején Visegrádon. Az előadások és referátumok az Anjouk államának gazdaság- és társadalompolitikájával ill. a korabeli Visegráddal foglalkoztak. A külföldi résztvevők hazájuk /Ausztria és Lengyelország/ XIV. századi történetének néhány kérdését mutatták be, kiemelve a magyar kapcsolatokat.

Az Európa Kiadó gondozásában megjelent Petrus Ransanus: A magyarok történetének rövid foglalata c. műve. A fordítást és a jegyzeteket egyetemünk oktatója Sz. Galántai Erzsébet és Blazovich László a Csongrád megyei Levéltár igazgatója készítette.